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Gokler Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 
Eivéve az innep és vasárnap utáni pa 

Cikkeink alánnyomáso e lorrás megjelölése nél- 
kül tiles, Kellően lel nem bélyegzeit leveleket 
mem logadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a fleladóknak vissza nem küldjök. 

A BÁNSÁC 
MAGYARSÁGÁNAM LADJA 

zeti 
és keresztény 

jelszava az uj kormánynak, hiven 
ért nevéhez, amelyből a kabinet 

ak többsége kikerült. Az ország 
eményét váratlanul érte a válság- 

lyen megoldása, mert mindenki 

, a liberális kormány megkisérli, 

az egyes pártokkal való meg- 
segitségével igyekezzék ma- 

a parlamentben azt a többséget 

ani, amely megmentheti a bizal- 

sági szavazattól. Folytak is ilyen 

ások, de ezek nem jártak a ki- 

redménnyel. Tatarescunak tehát 

aradt más választása, mint fel- 
ani Őfelségének a kormány lemon- 

t. És a király, amint ez másként nem 
It elképzelhető, a lemondást elfo- 

a. És nem kisérletezett olyan meg- 
okkal, melyek szuggesztiójában 

volt hiány, hogy az alkotmány fel- 

iesztésével oldja meg a válságot, 

metet m mélységes alkotmányos érzüle- 

é K benső szavára hallgatva azt az 

mund zéki pártot bizta meg a kormány- 
estelteé, lakod amelynek programja leg- 
vaa et és biztosítékot nyujtott 

yugalmának és rendjének 

fe. Ez a program ebben a 

n foglalható össze: keresztény 

lemzeti. Ezt hangsulyozta ki Őfelsége 

bban a beszédben, amelyben üdvö- 

az uj kormányt eskütétele alkal- 
és biztató jelnek mondotta, hogy 

skütétel abban a teremben történik, 
a karácsonyfa hirdeti Krisztusnak 

el a kereszténységnek megszüle- 

t. Az uj kormány első alkotmányos 

a tehát a karácsonyfa szimbolumá- 

érnyékéban történt és hisszük, hogy 

gazi kereszténységnek szelleme 

áthatni egész jövendő müködé- 

Keresztény és nemzeti az uj kor- 

mne foglaltatott a nemzeti jelző, te- 

nységükről pedig azt állitották, 
keresztényi, a két epiteton együt- 

zuttal először disziti román kor- 

vét. Uj utakat jelöl ki ez a jel- 

ormánynak és erre mutatott reá 

ge is beszédében, amlikor figyel- 

te kabinetjét, hogy ez az ut ne- 
s tövises és az eszme megvalósi- 

zámos nehézségbe ütközik majd. 

ezt jól, de tudta azt is, hogy a 

tagjaiban megvan a megértés 

ldozatosság, hogy ezen az uton 

va a legjobbat nyujtsák a haza, a 

és a nemzet érdekében. Ennél ke- 

e ttényibb és teljesebb program nincs 

É ezeknek a céloknak a szolgálatá- 
az alkotmányosság szellemében a 

ny maga mögött tudhatja az of- 

minden becsületes polgárát nem- 

gre való tekintet nélkül. Mert más 

etiség szerint való nemzet és 

politikai nemzet. A kormány nem 
tiségnek, hanem az egész 

mzetnek kormánya, ebben a 

k Románia összes népesoportjal 

l és nemzettöredékei. 

1 nemzetben pedig benne fog 

És ki merne szem- 

beszállan! a kormány programjával, 

amikor az uj miniszterelnök a legünne- 

pélyesepb formában Öfelségének tett 
fogadalmában az! igérte, hogy tiszte- 

letben kivánja tartani az alkotmányos- 

ságot, biztositani akarja a rendet és 

nyugalmat, helyre kivánja állitani a 

munka becsületét és a tisztesség ural 

mát a keresztény szellem parancsai sze 

rint? Mi romániai magyarok - ezt min 

den alkalommal ujra és ujra kihangsu 

lyozzuk - nem törekedhetünk a kor 

mányhatalom elérésére, hiszen nemzet 

kisebpbségi sorsban vagyunk. Nekünk 

minden kormány egyformán rokonszen 

ves, ha zászlajára az alkotmányosságol 

irja. Az alkotmány ugyanis legerősebb 

védelmezője és biztositéka minden 

nemzetkisebbségi szabadságjogunknak. 

Ez a rokonszenv olyan arányban növek- 

i 

Goga Octavian miniszterelnök és 

kormányának tagjai - miként jelen- 

tettük - a késő esti órákban letették 

az esküt. Az eskü letétele után a ki- 

rály beszédet intézett a kabinet tag 

jaihoz és hangsulyozta, hogy az or- 

szág érdekenek teljes tudatában adta 

a nemzeti keresztény pártnak a meg- 

bizást az állam ügyeinek vezetésére. 
Meggyőződésem, - mondotta - hogy 

mindannyian el vannak telve haza- 
fisággal és a dinasztia iránt érzett 
hüséggel. Az Önök jelszava: Isten és 

a király. 
Ebben a teremben, ahol letet- 

ték az esküt, karácsonyfa áll 
és ezt jó előjelnek tekintem 

müködésükre. 

Önök uj utakon kivánnak haladni a 
nemzeti irányt követve. Szép ez a 

jelezó, de nehéz lesz megvalósitani. 
Meg vagyok győződve, hogy Önökben 
megvan a képesség. az elhatározás és 

az áldozatosság is, amelyet a jelen ne- 
héz idők követelnek. 

leten, király és nemzet nevé- 

ben dolgozzanak a nemzeti 

irány érdekében 

A kormányváltozással kapcsolato- 
san megtörtént a változás Timistoron- 

talmegye vezetésében is. 

éven keresztül állott a megye élén, 
még kedden 
nyujtotta lemondását, Tegnap reg- 

Nistor Di: 

mitrie dr. eddigi prefektus, aki négy 

este táviratilag be 

szik vagy csökken, amilyen arányban 

az alkotmány szeliemében megvalósul- 

nak és érvényesülnek, vagy semmivé 

válnak és eltörpülnek jogaink. Mi hinni 

akarjuk, hogy az uj kormány nevében 

és programjában a keresztény jelző 

alapot szolgáltat és alkalmat nyujt majd 

nekünk arra, hogy előlegezett rokon- 

szenvünk a különféle kormánytényke 

désekkel kapcsolatban állandóan növe- 

kedjék. Hinni akarjuk ezt különösen mi, 

akiknek szorgalmazására és sürgetésé- 

re a Magyar Párt is, éppen a Bánság 

ban, immár két év előtt a keresztény és 

nemzetli jelleget avatta programja alap- 

pillérelvé. És a Bánság példája után in- 
dulva a románial magyar ujnemzedék 

erdélyi találkozóján szintén erre az 

alapra helyezkedett és megkezdte a 

sehideg-semeleg liberálisztikus csöke- 

vények utolsó maradványainak eltakarl- 

Goáa miniszterelnök 
Wüttműködésre szólitja l 
ü nemzetkiscbbségeket 1s 

és ne feledkezzenek meg arról, hogy 

minden erő alapja a paraszt. Végül 

Isten segitségét kérte, hogy a kor- 

mány vállalt misszióját sikeresen be- 

fejezhesse. 

Goga miniszterelnök válaszában a 

maga és minisztertársai nevében kö- 
szönetet mondott Őfelségének a biza- 
lomért. Tudatában vagyunk mon 
dotta - annak a sulyos felelősség- 

nek, melyet magunkra vállaltunk, de 
kötelezettségünknek férfias határo- 

zottsággal fogunk eleget tenni. 

A kormány az alkotmányos- 

ság szellemében fog müködni 

amely a rend és a tekintély- 
tiszteleten alapul, 

A keresztény nemzeti eszme minden 

logikus következményével lesz kor- 
mányzásunk alapja. amely elsősorban 

a parasztság érdeke:t tartja szem 
előtt. Eskütételünk pillanatában hó- 

dolattal meghajlunk a trón előtt, mely 
záloga egy fényes jövőnek. Kor- 

mányzásunk a megingathatlan hüség 
és áldozatkészség jegyében fog le- 
folyni. Ebben a szellemben iáltán 
Éljen Felséged! 

Bosdan Anton ar. lett az uj prciektus 
sgelre ugyancsak 

távirati uton megtörtént az 
uj vármegyei prefektus kine- 
vezése Bogdan Anton dr. sze 

mélyében 
Bogdan Anton, aki egyik rokonszene 
ves tagja a város jogászi társadalmá- 

fektust. A találkozás szivélyes volt, 

Anton dr. uj prefektust. 

tását. A A keresztényi felfogás egyetlemes 
és nincsen közte különbség nemzetisé- 
gek szerint, Ebben tehát telálkozik a 
kormány és a Magyar pPárt programja. 
A nemzeti jelleg tekintetépen szintén 
nem lehet különbség, mert ezt meg a 
keresztény szellen egyenesen kizárja, 
mely a türelmességet, a megértést és a 
szeretetet tanitja, És ha Goga nemzet 
alatt az egész politikai nemzetet, ennek 
kebelében a románság primátusát, de a 
nemzetkisebbségek törvényes Jogalnak 
tiszteletbentartását érti, ugy nincsen 

semmi okunk az aggodalomra a ma- 
gyarság politikai elhelyezkedését és 

érvényesülését illetőleg. Az uj kormány 

a karácsonyfa alatt tett fogadalmat és 

hitet a kereszténység és az alkotmá- 
nyosság szelleme mellett. Hisszük, hogy 

feladatait ebben a szellemben fogja 

megoldani. 

nak, mint politikus mindig azt az 

egyenes utat járta, amellyel a megbes 

esülés halad párhuzamosan. Tiz esz- 

tendő előtt már prefektusa volt a vár- 

megyének és akkori hivatal; müködé- 

sére a lakosság jóleső megelégedéssel 

gondol vissza. Az uj prefektus 

tegnap déldlőtt háromnegyed 

tizenegy órakor Teodorescu 
Vesile törvényszéki főelnök 

kezébe letette a hivatalos 

esküt, 
Az ünnepélyes aktusnál jelen voltak 
Andraeiu tanár, volt képviselő, Grop- 
sian Mihai volt szenátor, Selegianu 
Liviu dr. orvos, Mihaiu Emil igaz- 

gató, Ogrin Nicolae dr. ügyvéd, vala- 

mint más politika párthivei, akik az 

után a vá megyeházára is elkisérték. 
A megyeházán Bogdan Anton dr. 

prefektus felkerest dolgozószobájá: 

ban Nistor Dimitrie dr. eddigi pre- 

A hivatai atadása, illetőleg 
átvétele Jonescu Juln Ír 
subprefektus jelenlőtében tör- 

tént meg. 

Azután megjelentek a prelektusi s 
bában a vármegye különböz ügyosz- 
tályainak főnökei, akik elbucsuztak 
Nistor Dimitrie dr. távozó pretektus 
tól, utána pedig üdvözölték Bogd 

A TAVOZó PREFEKTUS 
BUCSUJA 

islor Dimitrie dr. erne távozo 

prefekturáról. Távozása előtt a 



ságiróknak adott nyilatkozatában 

megköszönte a községeknek 
és a vármegye egész lakossá- 

gának azt a támogatást, mely- 

ben hivatali müködése alatt 
részesitették 

é lehetővé tették számára feladata 
teljesitését. Hangsulyozta, hogy mind- 

végig igyekezett jó közigazgatást biz- 

Az uj prciechius a űszívi 
Délben tizenkét órakor fogadta 

Bogdan Anton prefektus dolgozószo- 
pájában párthivei, több magasrangu 
megyei tisztviselő, Gritta Ovidiu 
rendőrprefektus és más közéleti sze- 
mélyiségek jelenlétében a sajtó mun- 
katársait, akik előtt a következő ki- 

jelentéseket tette: 

- Nem adok programot. Progra- 

mom a Cuza-:Goga nemzeti keresz- 

ténypárt programja. Ezt a választá- 

sok előtt négy héten keresztül hirdet- 
tem a községekben és az eléggé is- 

mert. 

Mint prefektus hazajöttem, 
Nem idegen nekem ez az épület és 

nem idegen a hivatal, helyiségekbe 
vezető lépeső sem. Tiz esztendő előtt 

tositani és szivén viselte a lakosság 
szociális, gazdasági és kulturális ér. 
dekeit, A liberális párt programjában 

foglalt feladatokat törekedett min- 

denkor megvalósitani a megye és az 
ország érdekében. Végül köszönetet 
mondott a sajtónak azért a támoga- 
tásért, amelyben hivatalos munkálko- 
dását részesitette. 

selől politizálása ellen 
ezen időből ismerem a régi és bevált 

tisztviselői kart is. Nem várok a tiszt- 

viselői kartól mást, mint, hogy lelki- 
ismeretesen és pontosan teljesitse to- 

vábbra is a kötelességét és 

legyen figyelmes előzé- 

keny a közönség iránt, A po- 

fitizálást bizzák rám, 

aki a kormány megbizásából vagyok 
itt és a kormány politikáját csinálom. 

A politikát munkatársaimmal együtt 
fogom csinálni, akik egy pártban van- 
nak velem, Nagy feladatok előtt ál- 

lunk minden téren. Az uj kormány 
müködése keresztény jelleget ad a 
közélet; tevékenység minden meg- 

nyilvánulásának ezociális, politikai, 
már prefektusa voltam a megyének és 

A prcickiura ajtói minden fisztességes 
embernek nuifva állanak 

- fTiz esztendő előtt, - folytatta 
szavait a prefektus - amikor először 
állottam a megye élén, hangoztattam, 
hogy 

a prefektura ajtói nyitva ál- 

lanak minden tisztességes em- 

bber számára. 
Akkori szavalmat most ismétlem, Uj- 
ból hangoztatom, hogy programot 
nem adok, mert programot a kor- 
mány irja elő. Munkaprogramot sem 
adhatok ma részletesen. A megyét, 

annak minden községét és lakosságát 
jól ismerem. Köszönöm a sajtónak, 
hogy jelen van most ezen fontos ese- 
ménynél és kérem, hogy mindenkor 
hüségesen számoljon be munkánkról, 
amelyhez szintén kérem támogatását. 

Belejezik a képzőművészeti akadémia építését 
Beszéde végén a dicsőités hangján 

szól Carol király Ötfelségéről, aki 
nagy teheteéggel vezeti országát és 
annak élére most olyan férfiakat álli- 
tott, mint Goga és Cuza. Szavait a 
király, Goga, Cuza, a kormány és a 
nemzeti kereszténypárt éltetésével 
fejezte be. 
Bogdan Anton dr. pretektus még 

közölte a hirlapirókkal, hogy majd 
csak napok mulva vázolja előttük 

mindazt, amit végezni akar. Egyet 
azonban már most mondhat. Tiz esz- 

A kormányváltozással kapcsolatosan 
ozág lesz a város vezetőségében is. 

iletici Alexandru dr. főpolgármester 
táviratot ine a belügyminiszterium- 

zés 

érte a maga és az ideiglenes bi- 

zottság lelmentését, 

A bánsági megyé 
mzetj keresztény pártot nem érte 

anul a kormány átvétele, mert ele- 
(tek minden előkészületet. Igy 

te, nyomban az esküz 
2 megtörténtek a 

zések és az uj megye 

nap délelő ött mindénütt le is 

Md lemondoti az idelélenes 

megtörténik, Hogy ki lesz az uj 

ezt a méltóságot, 
prefektusa Teilcu Ion dr. Severin-Szörény 

ervékebeéie Boldes Romulus let 

kulturális és gazdasági téren. 

Biztositani akarom a megye területén 
mindenkinek a megélhetést. 

Szolgálatára és rendelkezésé- 

re állok mindenkinek, első- 

sorban a román őslakosság- 

nak, éppen ugy azonban min- 

den jóindulatu kisebbségnek 

Tudok erélyes lenni, de tudok kegyes 
is lenni. Jószivvel viseltetem minden- 

ki iránt és ezt már a szülői házban 

tanultam. Ha két lei van a zsebem- 
ben és az utcán nyomorgó emberrel 

találkozom, szivesen odaadom neki az 
egyik leit. A nemzeti kereszténypárt 

keresztény erkölcsöt akar megvalósi- 
tani minden téren. 

tendő előtt az ő közremüködése tette 
lehetővé, hogy 

tető alá került a képzőmüvé- 

szeti akadémia épülete. Hang- 
sulyozta, gondja lesz a befe- 

jezésre, 

mert azt akarja, hogy a tavasszal már 
megtörténhessék a képzőmüvészeti 
palota felavatása. 
A prefektus azután párthiveivel 

együtt autóba ült és a második kerü- 
leti görög keleti román templomba 
hajtatott. ahol imádkozott: 

Dizottsás clnökségéről 
Az uj főpolgármester és az ideiglenes bi- 
zottság kinevezése egy-két napon belül 

ftőpol- 

gármester, azt egyelőre még nem lehet 
tudni, Máris több név van forgalomban. 

Dobosan loan dr. és Andrasiun Gheor- 
ghe tanár nevét emlitik elsősorban. 

kuj prciektusai 
tették az esküt és átvették a rájuk bizott 
megyék vezetését. Timistorontal megye 
prefektusa Bogdan Anton ádr. lett, aki 

egy évtized előtt már betöltötte ugyan- 
Caras-Krassó megye 

lemetien feltünést 

Szilveszterre foglaljon le 
asztalt mielőbb a Lleyd 
kávéházban vagy a Taver- 
nában, mert felejthetetlen 
Szilveszter éjszakája lesz! 

Szilveszfer 

tá gyakkal 

Szilveszfer 

szilveszfer 

Szilvbeszfer 

szilveszier éjjel a Lloydekávéh 

Szilveszfer Bajnalán 3 érai 
ancnaban 

történt az mtézkedes a közsegi tanácsok 
és ideiglenes bizottságok feloszlatása ér- 

dekében is Az uj ideiglenes bizottságok 
kinevezése a prefektusok előterjesztésé- 
re még a napokban megtörténik, 

EZER TAGU PÁRTÖRSEÉG MINDEN 

MEGYÉBEN 

A rend fentartása érdekében szigoru 

utasitások mentek az összes prefektu- 

sokhoz. Ugyancsak részletes utasitáso- 

kat kaptak a csendőrségi parancsnoksá- 
gok is, valamint a rendőnprefekturák. A 
rend biztositását szolgálja az az intézke 

dés is, hogy Robu Nichifoert kinevezték 
az összes keresztény nemzeti párti gár- 
disták főparancsnokává A Tempo érte- 
sülése szerint minden megyében ezer 
tagból álló pártőrséget szerveznek, 
amelynek szintén a rend feletti őrködés 

lesz a feladata, 

Beavatott körök véleménye sze- 

rint a Goga-kormány egyelőre 
szükebbre szabott programot dol- 

gozott ki, amelyet a jövő év ta- 
vaszáig meg akar valósitani. Fő- 
feladata lesz az állami költségve- 
tés pariamenti elfogadtatása. Az 

a terv, hogy ezen feladata felje- 
sitése hután az uralkodó feloszlat- 
ja a parlamentet és áprilisban 

megtartják az uj választásokat. 

Nagyfontosságu elhatározása lesz 
a kormánynak, - politikai körök 
véfeménye szerint - hogy meg- 
szünteti a cenzurát. 

NEMZETI PARASZTPARTIAK 
A KORMÁNYBAN 

Nemzeti parasztpárti körökben kel- 
keltett, hogy a 

- 

éjjel fánkba sütött nyereményjegyek értékes nyerem 
tárgyakkal a Lloyd-kávénáz és Tavernában 

Szilvesziter éjjel nagy táncverseny a Lloyd.kávéházban nyeren 

Szilveszfer éjjel 2 szerencsés asztallársaság a Lloyd kávéház ven 

éjfel szebbnél-szebb juxtárgyak a Lloyd kávénázb 

ökör a Lloyd kávéházban 

éjjel a Lleydekávéházban és a Tavemnaban reggelig 
konyha és leves-különlegességek 

éjjel vig hólabda és szerpentincsata lesz a Lloydekávéhá 

müvészei fellépnek 

Vigan, 

töltheti 

áprilisban uj választások 
megszünik a ceni 

UJ MINISZTEREK BEMU 

Szilveszfer éjjel minden bölgyvendég ajándéktárgyban része 
Lloyd-kávéházban 

Szilveszfer ejjela férfivendégek is ajándéktárgyaka! ka 
Lloydekávéházban 

Szilveszfer éjfel minden fekelekávéhoz éjfélig egy pehárka 

ázban 1 órai kezdetlel a Tavema 

kezdettel kedélye műsor a 

jókedélyben 

PROPAGANDAUGYI MINIS 
Nemzeti kereszténypárti körökbe 

szélik, hogy a kormány kebelébe 

legközelebbi napokban uj m n 
mot szerveznek, melynek a pro 
lesz a feladata, Ennek hatáskö 
toznak majd a közérdekek megi 
se az ország népével, a kormás 
programjának népszerüsitése és 
zése az egyes közintézményeknek, 
a keresztény erkölcsnek megfe 
don müködnek-e, Ennek a minisz 
nak az élére valószinüleg Hodos Al 

dru jelenlegi miniszterelnökségi 
titkár kerül. Az idősebb Cuza 

canélküli miniszter felügyel 
összes miniszteriumokra, hog 
ben alkalmazkodnak a kereszény 
zeti párt programjához. 

párt egyes tagjai együttmük 
lajtak a keresztény nemzeti 

közé artog Calineecu A 

uj belügyminiszter is. Calin 
együttmüködésre vonatkozól 

lentette, hogy Goga ajánlatot 

nemzeti keresztény szellem 
sitése érdekében és ők ezt az 
tot elfogadták, Számolnak az 

a nemzeti parasztpárt elnök 
zárja őket a pártból, amel 
valószinüű, hogy belépnek 
tény nemzeti pártba. 

RÉGI MINISZTEREK B 

Tegnap délben az egyes 
rek megjelentek hivatalukba 
jeiktől átvették tárcájuk veze 
eeleln miniszter



az uj miniszter kijelentette, 

ormányban csupán technikai 

szakértőnek tekinti magát 

tisztán nemzeti vonatkozásu 

kről nem kiván nyilatkozni, Az ő 

er.umának az a hivatása, hogy 

cserét megkönnyitse, a közellátást 

öeltse és visszaadja ennek a minisz: 

hunak igazi jellegét. 

énzügyminiszteriumban Canmcieov 

mimiszter kijelentette, hogy a li- 

párt kormányrajutása alkalmá- 

arom és félmilliárd lei deficittel 

4 az államháztartás igazgatását, 

pedig egy és negyeő milliárd 

lei van az állampénztárban. 

Eugen az uj miniszter felhivta mi-
 

riuma tisztviselőinek a figyelmét 

ogy legyenek pontosak a szolgá 

és tisztességesek a közpénzek ke
 

ben. 

ir 

ga miniszterelnök tegnap dél- 

ogadta az ujeágirókat, akik 

kijelentette a kormány program- 

Beszélt a sajtó nagy jelentőségé- 

mert ez nemcsak a közvélemény 

es tükre, hanem eszköz is a nagy 

lömegek vezetésére. Ezért - mon- 

szeretném, ha mindannyian 

katársai lennének a kormánynak, 

katársai azon eszmék megvalósi: 

ban, amelyeket eddig hirdettem 
és 

lyeket a mai naptól kezdve rend- 

s terv alapján fokozatosan meg 

valósitanunk. Egyelőre még nem
 

tok részletes programot, mert en- 

elkészitésénez nem volt meg a 

séges időm a különböző sürgős 

nányzati ténykedések miatt. 

Jjév estéjén a rádióban al- 

it jelent az, hogy most kormány- 

iltünk. Őfelségének hozzánk 

ett beszéde az egész ország ré 

emkölt módon jelölte ki azt a 

epet, amely a mi kormányunknak 

ályrészül jut. 

keresztény nemzeli kor- 

mányzásnaki cselekedeteivel 

uj utakra kell vezetni népün- 

ket. 

ezgyőződésem, hogy a mi kormány- 

nk már az első pillanattól kezdve
 

fogja nyugtatni az utolsó idők- 

felzaklatott közvéleményt. Hi- 

, hogy a mi hármas jelszavunk, 

ztus, király és nemzet, azzal az 

Mca miniszterelnők 

kiicjtette prosramját 

Ui utakra keil vezetni a memzetet 

Tegnap vette át tárcája vezetését Cali-: 

nesecua Armand belügyminiszter is. Ebből 

az alkalomból Calinescu beszédet mon- 

dott és kijelentette, hogy politikája há- 

rom pontba foglalható össze: 1. A rend 

feltétlen biztositása, a tekintélyen és 
tör- 

vényességen alapuló rend fentartása, 2. 

A helyi közigazgatásban kifejtendő 

élénk tevékenyeég. 3. Tökéletes becsüle- 

tesség a közpénzek kezelésében, fentről a 

legkisebb közigazgatási egységig. 

Micescu Istrate is átvette tárcája ve- 

zetését Antonescu volt külügyminiszter- 

től. Azok a körülmények, amelyek 
között 

a jelenlegi kormány uralomra került 

mondotta - nem szabad, hogy téves ma- 

gyarázatokra vezessen, A külpolitikában 

fanuságot kell tennünk a román nép ha 

gyományos eszességéről Meleg hangon 

emlékezett meg elődjének müködéséről 

és igéretet tett, hogy érdemes utóda lesz. 

kalmam lesz szólni az ország 

lakosságához és megismertet- 

ni mindazokat a feladatokat, 

amelyeket megvalósitani el- 

sősorban kötelességünknek 

tartjuk, 

Egész életemben a keresztény hit ve- 
zérelt. Hiszek a nemzetben és előjo- 

gaiban az államügyek vezetése tekin: 

tetében. Nem tudom elképzelni állami 

viszonyaink konszolidálását azon 

gazság hangoztatása nélkül, hogy 

meg kell erősitenünk a nemzet veze- 

tésének jogát az állami élet minden 

viszonylatában. Ez a hitem vezetett 

engem Cuza táborába ie, akinek nem- 

zeti elméletét az épitő gondolat hat- 

ja át. 

románoké, alkalmas időben át fogja 

hatni egész állami életünket. A ke- 

tesztényeégnek kell megint annak az 

alapnak lenni, amelyen a román ér- 

zésvilág felépül. Az ország ujjá fog 

születni, Hiszem, hogy a nagy töme- 

gek előlegezik nekünk azt a bizalmat, 

amelyet tetteinkkel fogunk igazolni. 

Munkánkat meg fogja köny- 

nyMeni az, hogy magunk 

mellett látjuk, mint értékes 
munkatársakat a nemzeti pa- 

rasztpártnag azon tagjait, 

akik velünk együtt állapitot- 

ták meg a parasztság helyze- 

tét enyhiteni akaró progra- 

énnyel együtt, hogy Románia a 

Ikotmányossás 
eértések elkerülése érdekében 

gesnek tartom már most ha
ng- 

zni, hogy amint a mi kormá- 

kinevezése az alkotmányos 

szerüségek tiszteletben tartásá
val 

nt, ugyanigy 

egész kormányzásunk az al- 

kotmányosság szellemében 

g Ufolyni, bár egy pilla- 

natig sem tévesztjük szem 

elől, hogy a nemzeti érdekek 

megmentése felülem Ikedik 

y0 

agy Szilv 
a II. kerüleni Kafioli 

munkat. 

egy ugynevezett áltörvényes- 

ségen, 

amelynek leple alatt annyiszor el- 

apadtag nemzeti életünk forrásai. 

Igyekezni fogunk az állami élet min- 

den vonatkozásában olyan reformo- 

kat létesiteni, amelyek a mostani ál- 

talános elégedetlenségből uj közvéle 

ményt teremtenek. Telve vagyok hit- 

tel és bizalommal a jövő iránt, mert 

és 

enélkül igazi épitő munka el sem kép- 

hez a románság sorsa nevében, amely 

jelenleg közvetlen kapcsolatba került 
velem, a béke és a munka őszinte fel- 
hivásával fordulok. 

A haza, a nemzet és a köz- 
élet tisztessége nevében min- 
den öntudatos román polgár- 

hoz fordulok, hogy segitsen 

munkámban, Ez a felhivásom 
a nemzetkisebségeknek is szól, 
amelyek az országnak a ro- 

mánság történelmi missziójaj 
által megvont határai között 

élnek. 

Biztositok mindenkit, hogy őrhelye- 
men vigyázni fogok és minden gon- 
dolatomat, szivemnek minden érzését 

a nagy nemzeti érdekek szolgálatába 
állitom. Végül kérte a sajtónak a tá- 
mogatását munkájához és segitségét 
az ország uj alakulatának megterem- 
téséhez. Hála Carol király Őfelségé- 
nek, - fejezte be nyilatkozatát - 
Románia kezd a románoké lenni. 

MINISZTERTANÁCS 

A kormány tagjai Goga miniszter 
elnök elnöklete alatt tegnap este hat 

órakor minisztertanácsra ültek össze. 
Ekkor megvizsgálták a politikai hely- 

zetet, kijelölték a kormány munka- 

programját és néhány közigazgatási 

intézkedést határoztak el, amelyek- 

re a konmmány programjának végre 

hajtásánál van szükség. A miniszter- 

elnök ezenkivül ismertette a rádióban 

elmondásra kerülő programbeszédé- 

Gyermekeknek otthon való 

lényképezését, 
továbbá családi ünnepelyek, 
estélyek, lakodalmak fény- 
képezését művészi kivitelben, 
jutányosan válalja 

Doluioto 
IIMISOARA L 
Bul. Reg. Ferdinand 8. 
Telelen: 20-O1 

Szilveszteri 
családi ünnepélyek lény- 
képezésére előjegyzések 

elfogadtatnak. 

Uzemek, üzletek és kirakatok 
ényképezésee 

nek fontosabb pontjait. A miniszter- 

Tegnap késő este érkezett je- 

lentések szerint december 29-én 

reggel járt le az a határidő, ame- 

lyen belül a központi választási 

hbizottságnak nyilvánosságra kel- 

lett volna hoznia a kamarai vá- 

lasztások eredményét. A választó- 

jogi törvény értelmében, ameny- 

nyib n a választási eredmény köz- 

zététele a választás napjától szá- 

mitott nyolc napon belül nem tör- 

ténik meg, ugy ez maga után 

rvénytelenek a képviselőválasztásolk 

aaáát
t 

tanács félnyolekor ért véget. A leg- 

közelebbi minisztertanácsot ujév után 

tartják meg. 
AZ OLASZORSZÁG IRÁNTI 

POLITIKA 

A Gazeta cimü lap jelentése szerint 
Goga miniszterelnök az Oriente táv- 
irati ügynökség szerkesztőjének a köz 

vetkezőket mondotta: Nincsen rá 
szükség, hogy Olaszország iránti ér- 
zelmeimet ujból hangoztassam. Az 

Olaszország iránti közeledési politika, 

amelyet eddig ellenzékben is állan- 
dóan hangoztattam, most amikor a 
kormányt vezetem, megvalósul. 

vonja a választások érvénytelen- 
ségét. Tekintettel arra, hogy ez a 

nyole napos határidő elmult, a 
december 20-iki választások is ér- 

vénytelenek. Politikai körökben 

azt hiszik, hogy az uj kormány: 

nak ez elhatározott szándéka voli 

agért, hogy ne kelljen igénybe 

vennie a házfeloszlatás eszlüözét 

és igy enélkül lesznek az uj vá- 

eeeeeeee 

Shanghaiban a japán rendőrség le- 

tartóztatott egy kinait, aki bombát 

dobott egy japán motorosbárkára. A 

kinai bevallotta, hogy egy három- 

száztagu katonai csapat tagja, ez a 

csapat Nantao eleste után Shangha! 

környékén egy faluba menekült és 

megesküdött, hogy minden eszközzel 

folytatja a japánok elleni harcot. De- 

cember 21-én ezen csoport huszon 

négy embere belopózott Shanghaiba 

és hozzálátott a terrorcselekmények 

végrehajtásához. 

A tokól angol ügyvivő a japán 

külügyminiszteriumban bejelentette. 

zelhető. Barátaimhoz és ellenfeleim- 

eszteri táncmulatsá 
kus Hjusági Egyesüleiben 

hogy Anglia nem veheti tudomásul a 

e.. 

Anglia nem veszi tudomásul 

a japán hadseregparancsnokság 

jelentését a lady Byrd ügyében 

eev...............e 

japán hadseregparancsnokságnak a 

Lady Byrd angol hajó bombázásával 
kapcsolatosan kiadott jelentést, mivel 
az nem teljesen helytálló. 

Tiencsini jelentés szerint az Asahi 
napilap haditudósitója meghalt, Az 
ujságiró éppen a japán csapatoknal 

Csianfuba való ünnepélyes bevo 

lását nézte végig, amikor felrobban 

alatta egy akna és darabokra tépte. 

Shanghaiban tegnap az a hir tei 

jedt el, hogy a japánok Csingtau 

zelében ujabb csapatokat szállitott 

partra, amelyekkel el akarják vá 

a kinaj hadsereg visszavonulási utjá



AzErzsébet királyné 

eddigi uj épülete" 
Budapesten 

Szép fiszta világos szol 
Mind hidegemeleg folyó 
zel és közpeonti fütéssel. ! 
gári szálló - polgári 

Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Románlában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

rő0 lel, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévra 300, egész évre 

600 let, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lel, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne 
gyedévne 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Telefen: 
8-52, este 10 óra után 1414, vagy 148 

A Hunyadinyomda nyomása. 

a. z 

Patikák éjjeli szolgálata 
CSÜTÖRTÖKÖN, DECEMBER 30-án a 

szolgálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sft. lon-utcában levő 
Irgalmasrendiegyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 
Kovács gyógyszertár. 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 
ban levő Sárga:gyógyszertár, 
A IV. kerületben a Dragalina-téren le 

vő Csillag gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin- győgyszer. 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

. 

Röntgennel keresik 
, . 

a mumiák ékszereit 
Köztudomás szerint az egyiptomi mu- 

miákat a bebalzsamozás után különböző 
finom illatszerekkel átitatott vászonpó- 
lyákba csavarták, Nagyon nehéz a mu- 

miákat ezen pólyák közül kicsavarni 
anélkül, hogy meg ne sértsék a holttes- 
tet. Sok esetben azonban a mumiákat 
teleaggatták nemcsak varázsszavakat 
tartalmazá amulettekkel, hanem értékes 
ékszerekkel is. A legtöbb csetben nem 
állapitható meg, hogy a pólyák alatt 
csupán a holttest van, amelynek legfel- 
lebb anatomiai értéke lehet, vagy pedig 

ekszerek vagy értékes tárgyak is. A new- 
yvorkj Metropolitan Museum ot Art igaz- 
gatója erre megpróbálta, hogy a tizen- 
egyedik dinasztiából származó Wah ki- 
rály mumiáját Röntgen-sugarakkal vi- 

lágitsa keresztül. És tényleg, a lemez 
kidolgozása után csodálatos képet muta- 
tott a Röntgen-kép. A halott teste tele 
volt aggatva ékszerekkel, nyaka körül 
láncok voltak aranyból, ékszerekkel és 
syöngyökkel diszitve Egyik másik 
gyöngy átmérője harminenyole millimé- 
ter. Azonkivül három szkarabenst tettek 
a halotthoz, melyeket nagyértékü 
ayöngysorok kötnek össze. Ezek után 

természetes, hogy Wah király mumiáját 
mmegszabaditják a pólyáktól, hogy hozzá- 
jossanak a kincsekhez. 

érni. Az első gól a másodijk félidő 

A párisi sztrájk 
egyre nagyobb méreteket ölt 
Franciaországban a sztrájkmozga- 

lom tovább terjed. Tegnap reggel 

Páris közmüveinek alkalmazottai is 
beszüntették a munkát. Egymásután 

csatlakoztak a sztrájkhoz a gázgyár, 

a villanymű és a vizszolgáltatás al- 

kalmazottai. Egyelőre nem történt 

semmi zavar. A kormány szerdán mi- 

nisztertanácsot tartott, hogy a sztrájk 
által teremtett helyzetet megtárgyale 

ja, Párisban pegnap a földalatti villa- 

mosok és az autóbuszok sem közle- 

e.e 

kedtek. Számos belvárosi üzletet nem 

nyitottak ki, mert a távolban levő al- 

kalmazottak nem tudtak munkahe- 

lyükre érkezni. A szírájkolók kül- 
döttsége Chautemps miniszterelnök 

elé akart jutni, de az kijelentette, 

hogy a küldöttséget csak akkor fo- 

gadja, ha megszünik a sztrájk. 
Legujabb jelentés szerint a sztrájk- 

hoz csatlakoztak a temetkezési válla- 

latok aikalmazottai is. A sztrájk kü- 

lönben hefolyással volt a tézedére is, 
ahol az árfolyamok estek. 

Sportesemények 
A magyar válogatott csapat 

legyőzte a Venus együttesét 
A bucurestii Venus csapata tegnap dél- 

után játszotta le második mérkőzését 
Budapesten. Ellenfele a portugál turára 
készülő magyar válogatott keretből ösz- 
szeállitott csapat volt. A magyar csapat 

nagy küzdelem után 3:0 (0:0) arányban 
győzött. Lanyha iramban indult a mér- 
kőzés és a játékosok a csuszós pályán 

csak nehezen mozogtak Az első félidő 
vége felé a Venus vette kezébe a játék 
irányitását, de eredményt nem tudott el- 

hu- 

szonhetedik percében esett Zsengellér ré- 
vén. A gól után ismét a Venus került fő- 

lénybee de a magyar védelem minden 
gólszerzési kisérletet meghiusitott A 
harmincötödik percben Zombori berugta 
a második gólt és a negyvenegyedik 
pereben Szendrődi gólja beállitotta a 
végeredményt. A Venus csapata szépen 
és jól játszott, de csatársora a csuszós ta- 
laj miatt nem tudott eredményes lenni. 
A román bajnokcsapat legjobb embere 

Bodola velt. 

A VULTURI-TEXTILA ERŐSITI 
CSAPATÁT 

A ILugojdugosi csapat a hirek szerint 
tavasszal néhány uj játékost szerepeltet. 
Az egyesület ezért máris vásárolt két já- 
tékest. A Vulturi-Textila különben 
csapatának játékosait január 15-ig sza- 
badságolta és csak akikor kezdődik a tor- 

natermi edzés, 

A BKE DÖNTETLENÜL MEÉRKÖZÖTT 

A budapesti korcsolyázó egylet jégko- 
rong csapata Garmisch-Partenkirchen- 

e....... 

- Tatarescu jogszerinfi szenáfor- 
sága. Az Informatia cimü fővárosi 
lap értesülése szerint Tatarescu volt 
miniszterelnöknek még csak hét nap- 
ra lett volna szüksége hogy jogsze- 
rinti szenátor legyen. Mivel azonban 
még a hét nap letelte előtt mondott le, 
nem lehet jogszerinti szenátor 
- Elmarad a Magyar Párt ujévi üd- 

vözlése, Jakabífy Elemér dr. a Magyar 

Párt bánsági elnöke, csonthártyagyulla 
dásban váratlanul megbetegedett és ez- 
ért a tervbevett ujévi üdvözlés elmarad. 

A bánság, tagozat vezetősége meleghan- 

gu levélben biztositotta az elnököt az uj 

esztendő alkalmából a bánsági magyar- 
ság törhetetlen ragaászkodásáról, megkö- 

szönve neki áldozatkész fáradozásait és 
céltudatos vezetését. 

ben tegnap játszotta le utolsó mérkőzé- 

sét. Ellenfele az E. V, Füssen volt. A 
mérkőzés 3:8 (1:0, 1:8, 1:0) arányban dön- 
tetlenül végződött. 

BÉCSI CSAPATOK 

TURAEREDMEÉNYEI 

A bécsi Vienna csapata Port Saidban 
mérkőzött az ottan, válogatott csapattal, 
amelytől 8:0 (1:0) arányu vereséget szen- 
vedett. A bécsi Rapid az athénj váloga- 
tott csapatot 3:2-re, Pireus válogatott 
csapatát szintén 8:2-re győzte le. 

= Visszaállitották az omori állami ele- 
mj iskola magyar tagozatát. Emlékeze- 
tes, hogy a Magyar Párt bánsági tago- 
zata panasszal fordult az illetékes isko- 
laügyi hatóságokhoz az omori 
elemi iskola magyar szekciójának jogta- 

lan megszüntetése miatt. Kun Ferenc dr. 
iskolaügyi előadó intervenciója után a 
tanfelügyelőség a helyszinen vizsgálta 
meg a helyzetet és annak eredményekép- 
pen a magyar szülők és iskolásgyerme- 
kek nagy örömére visszaállitotta a ma- 

gyar szekciót, 

- A guttemplerek az idén tánccal egy- 

bekötött Szilveszter-estet rendeznek az I. 
kerületi Tepee Voda-tér 1i szám alatti 

házban levő helyiségükben A Szilvesz- 

ter estélyre kedélyes müsort készitenek 

elő. Kezdete este kilenc órakor. Belépti- 

dij ne harminc le 

ermekbál a
m a8v. 

1938 január 2.-án, vasárnap délutltán négy órakor 

Minden ozermekei szivesen látlnak! 

állami 

- Marinescu tábornok a 
rendőrprefektusa. Az Infonmna 

mü lap közlése szerint Ma 
Gabriel tábornokot királyi ren 

a főváros rendőrprefektusává 
ték ki. 

- Fogságba vetették a hires o1 
dóst is. Stalin parancsára a titko 
őrség most letartóztatta Sehmi 

egyetemi tanárt is, aki néh 
előtt az első orosz sarkkutató 
nak volt a vezetője és akit az 0 
eredményes tudományos munk 
réseül Stalin magas kitüntetésb 
sitett, Schmidt tanárral egyet 
tartóztattak még másik két tanár 

mint Kaganovics volt népbiztos 
is. A letartóztatásokat azzal 

hogy Schmidt tanár és munkai 
uj orosz lexikonon dolgoznak, 
ellenforradalmi szellemet aka 

csempésznii Moszkvában kiv 
Kocjubinczkij volt varsói szovi 
ségi tanácsost. Állitólag résztve 
Stalin elleni összeeskövésben, amiért 

lálra itélték, 

minden hölgy érté- 
kes kes ajándékban 

részesül a 

DALAMI- 
Má 
- Értékes könyvajándék a 

Párt egyik falusi tagozatának. A 
ber 20-iki képviselőválasztások 

val különösen szép eredmény 

magyar községek 

tagja és neje 35 válogatott 
vet ajándékoztak a Magyar 
amely azt oda fogja itélni az ei 
si tagozatnak, 

* John Knittel: El Hakim, J. 
tel Indiában született a mult szá 
lencvenes éveiben. Irói pályája a 

után indult meg Svájcban és A 
élt, ott irta első könyveit. 
nemcsak gyönyörködtet, hanem 

belevilágit az élet egy-egy i 
rejtekébe, El Hakim arabul: Orv 
Ibrahim, a sebész, szenvedélyes 
gyódik az után, hogy segithessen 
tegembereken, elsősorban a féláll 
ban élő honfitársain. De Ibrahi 
csupán orvos, ő forradalmár, 

az idegenek uralma ellen. Ibrahim 
népe boldogulásáért önmaga bol 
gáért: ezt a két hatalmas hajtóe 
ja a szerző remek könyve tengel 
„El Hakim" az utolsó évek egyik 
lentősebb, legérdekesebb irása. 
El Hakim hatalmas könyv k 
440 lap. Hungaria kiadás, kitüs 
tás, füzve 191.- lei. kötve 244- 
den könyvkereskedésben. vagy 
nál Cluj 

előtt okvetlen tekints 
Timisoara legnagyobb butor 

Coop. „Construcia si Mobila 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz Telefon 



yet még a világháboru előtt 
leményeztek bizonyos Mar- 
1 Frank és Lüdeke Kurt nevü 

lékosok, végre egynegyed évszá- 
d után véget ért. A játszmát a 
igháboru kitörése miatt ezaki- 

tták félbe, Pontosan feljegyezték 
ban annak dején a bábuk 
etét. Most azután huszonhá- 
év mulva ujból találkoztak a 

acs ellenfelek, ott folytatták a 
ot, ahol abbahagyták és sze- 

nesésen be js fejezték. 

Nagyszabásu Szilveszter-esf a 

Kaszinóban, A helybeli Tiszti 
6 termeiben december 31-én 
yszabásu szilveszteri mulat- 

A Szilveszter-estélyen a 
üdiszegyenruhában, a polgári 

és meghivottak pedig estélyi 
ben jelennek meg. Az estély 
inek büffé áll rendelkezésre. 

veszfer napján nem kötelező 
acha AÁgoeton megyés püspök 

ághoz intézett pásztorlevelében 
1ogy hiveit ebben az esztendő- 
péntekre eső Szilveszter napja 
al a kötelező bőjt alól fel- 
hét péntekjén tehát minden- 

k hust. 
rmekek a felépitendő uji temp- 

Kardostelep római katolikus hiz- 

mint annak idején megirtuk - 
lmat inditottak felépitendő templo- 
irdekében, A mozgalomba belekap- 

tak a gyermekek is, akik műüsoros 
int rendeztek, amelynek jövedel- 

templomépités céljaira adomá- 

ák. Közremüködtek Balogh Rózsi. 

h Erzsébet, Gera Rózsi, Gera Erzsé, 

szika Katica, Piszika Rózsi, Mla- 

Manci, Muresán Manci, Both Ilus 

tózsi, Barabás Mária és Hazler 

Kardostelep gyermekei előadá- 

megszerezték a templom számára 
téglákat, amivel követendő pél- 

ttak a felnőtteknek. 

peniin, pólabda, 
ux-tárgyak 

elik a szilveszieri 
: hangulatot a 

PALACE- 
Megtisztitják Palesztinát a fegy- 
bandáktól. Jeruzsálemből jelen- 

ogy hét napig tartó kemény har- 
sikerült az angol katonaság- 

Palesztina északi részeit megtisz- 

a fegyveres bandáktól. Az elő- 

ó angol katonaság az egyes 

m mindenütt őrséget hagyott 

nber ember ellen harcol. Spa- 

gban a nemzeti és köztársa- 

patok harca Teruel körül to- 

mbol. Némely helyen a har- 

ek annyira megközelitették 

t hogy ember ember ellen 

szárazföldi csapatok harcába 
fél részéről a légi haderő is 

kozik, ami a küzdelmet annál 

bbé teszi. A terueli rádió köz- 
nt tegnap a várost védek 

és negyven évig 
elhúuut 

A rémület remekirójának, Poe Ed- 
garnak novelláskötetében is első he- 

lyet foglalhatna el az a „különös tör- 

ténet", amelyet az élet mesél. Még a 
mult század végén történt, hogy Ará- 
nyi Béla budapesti orvosprofesszor, 

aki akkoriban már elmult ötven éves, 
beleszeretett egy fiatal hölgynöven- 
dékébe. A leány viszonozta érzéseit 
és a gyöngéd viszonyból boldog há- 

zasság lett. Midőn első gyermekük 

megszületett, az anya meghalt és az 

apa egyedül maradt fiacskájával, akit 
rajongásig szeretett. A végzet azon- 
ban nem elégelte meg az első csapáet. 

Néhány esztendő mulva a kisfiu meg- 
fázott, torokgyulladást kapott s hiá- 

ba jöttek el betegágyához atyjának 

leghirmevesebb orvoskollegái, a gyer- 

mek is meghalt. Arányi professzor, 

akiről azt hitték, hogy a borzalmas 
csapás el fogja venni az eszét, meg- 
lepő nyugalommal viselte el a meg- 
próbáltatást, Csak arra kért enge- 

délyt, hogy bebalzsamozhaesa a kis 
holttestet. Meg is kapta az engedélyt. 

És ezután Arányi, aki hosszu esz- 

tendőkön át tanulmányozta az egyip- 
tomi mumifikálás módszereit, bezár- 
kózott hüvösvölgyi villájába és ott 

három nap és éjszaka szakadatlanul 

- Az uj magyar választójog. Buda- 
pestről jelentik, hogy a nemzeti egység 
pártja elnöki tanácsának ülésén Széll 

Józset belügyminiszter ismertette az uj 
választójogi törvényt. Eszerint a magyar 

képviselőháznak a jövőben kélszázhat- 

van tagja lesz. Ebből százharmincötöt 

egyéni kerületekben, százhuszonötöt pe: 

dig lajstromos kerületekben választanak 

meg. Az egyéni kerületekben az a jelölt 

kapja meg a mandátumot, akinek vi- 

szonylagos többeége lesz, azonban akkor 

is a leadott szavazatoknak legalább 

negyven százalékát kell megkapnia. A 

lajetromos választáss kerületekben a 

mandátumokat százalékos arányban 

osztják szét a választáson résztvevő p
ár- 

tok között. 

Dugulás és aranyeres bántalmak, 
különféle gyomor. és bélzavarok, máj- 

és lépduzzadás, a has állandó puffadtsá- 

ga és a rekeszizom gyakori feltolódása, 

hát- és derékfájás ellen a régbevált ter-
 

mészetes „Ferene Józsel" keserüviz, 
ki- 

sebb adagokba elosztva, naponta több- 

szőr bevéve, hathatós segitséget nyujt. 
Kérdezze meg orvosát, 

ncmt 

Hitler nem fogadta a távozó 

amerikai nagykövetet. Dodd berlini 

amerika nagykövet, akit nemzeti szo- 

cialistaellenes magatartása miatt kor- 

mánya visszahivott, tegnap elhagyta 

a német fővárost. Hitler vezérkancel- 

lár nem fogadta a távozó diplomatát 

bucsukihallgatáson és Neurath kül- 

ügyminiszter sem adta tiszteletére a 

Kisérteties kegyelet 

Ótvostanác tetatzsamozta 
[ z 

vitciuhen őcízte 
Í li át 

dolgozott. Mire munkájával hész lett, 

a kis hullát üvegszekrénybe tette és 
azt elhelyezte iróasztalán. Az 
orvosprofesszor ezután minden 

érintkezést megszakitott a külvilág- 
gal, villája kertjében pedig három 
véreb őrködött szakadatlanul, hogy 

oda emberi lény ne tehesse be a lábát. 
Igy töltötte tovább hátralévő éveit 
teljes magánosságban az öreg tanár, 

egyedül halott gyermeke társaságá- 
ban. Midőn azután meghalt, rokonaló 
lett minden vagyona, de az örökség- 

ben a szőnyegek, képek és butorok 

között ott ezerepelt borzalmas apai 

szeretet hagyatéka, a kis holttest is. 
Természetesen egyetlen örökös sem 

volt hajlandó elfogadni s mindennapi 
életébe beköltöztetni a kis Arányi Pa- 
Hka mumiáját, aki ha élne, épp most 
volna negyvenegy éves. Felajánlot- 

ták tehát a bebalzsamozott holttestt 
a bonctani intézetnek, ahol Orsós Fe- 

renc tanár más hely hijján a ezertár- 
nak abban a tülkéjében helyezte el, 

ahol a különböző mérges gombafaj- 
ták gyüjteményét őrzik. Itt virraszt 

piros huszárcsákójával még mindig 
aranyszőke haján a kis Palika, aki 

még negyvenegy éves korában sem 

tud elpihenni az anyaföldben. 

......... 

LIBERÁLIS GYŐZELEM AZ EGÉSZ 
VONALON. A belügyminiszteriumhoz 
érkezett jelentések szerint a deeember 

286.án lefolyt községi és megyei szenátor- 
választások eredményeként Fogaras me- 
gye kivételével, ahol Kerciu Virgil nem- 
zeti parasztpárti nyerte el a szavazatok 
többségét, valamennyi megyében a libe- 
rális jelöltek győztek, 

- Gyilkos Sportlady, Violette Morris. 
az ismert francia sportolónő, aki az első 
női futballcsapat kapitánya, gyilkosság- 
ba keveredett, Violette Morris ak egy 
francia ezredes leánya, szóváltás közben 
agyonlőtte Can Jeant, az idegen légió 
tisztjét, A gyilkos sportlady kihallgatá- 
sakor azt vallotta, hogy tettét önvéde- 

lemből követte el, azoanban a tanuk elle- 

heves szóváltás előzte 
meg és hogy Can egyáltalán nem is 
emelt kezet a nőre, Állitólag Violette 
Morris és Can között szerelmi kapcsola- 
tok állottak fenn és a leány a merényle: 
tet féltékenységből követte el. 

- Fiafal anya tragikus halála 
Tragikus körülmények között halt 
meg Willems Etek született Turi, a 

II. kerületi Badanea-utcában lakó 
fiatalasszony Gyermeke gennyes 
mandulagyulladásban megbetegedett 

revolverlővést 

közben infekciót szenvedett. 
hogy az orvosok nem tudták életét 
megmenteni. A hanmninc éves asszony 

halálát férje, gyermeke és kiterjedt 
rokonság gyászolja. Temetése ma, 
csütörtökön délután félöt órakor a II. 

ne vallanak és kijelentik, hogy a gyilkos 

és a fiatal anya gyermekének ápolása 

ugy, 

- A székely mükedvelők két elő- 

adása ujév napján, A Timisoaraete 
mesváli székely alkalmazottak mü- 

kedvelői gárdája január elsején, 
szombaton két ezinielőadást rendez a 
IV. kerületi Forgács-teremben. A 
székely mükedvelők a Sárga csikó 
népszinmüvet játszák kitünő előadás- 
ban. Délután négy órakor gyermek- 
előadás keretében mutatják be a nép- 
szinmüvet, este pedig kilenc órai kez- 
dettel a felnőttek számára ismétlik 

meg az előadást, amely után tánc 
lesz. A helybeli székely mükedvelők 
karácsony első napján Aradon ren- 
deztek szinielőadást és ott is a Sárga 
csikó népszinmüvet játszották zeufolt 

teremben és nagy sikerrel. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hofelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA L, Stzada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

- A jövő háborujának rémes fegyvei 
A londoni lapok értesülése szerint 
angol hadsereget rövidesen felszerelils 
olyan fegyverrel, amely eredményesen 
használható a tankok ellen. Az uj fegya 
vernek a golyói már ötszáz méterről ha 
tásosak és átütik a könnyü tankok pán4 
célját, A kisérletek igazolták, hogy az 
uj puska a jövő háboru egyik legveszed 
delmesebb fegyvere lesz. 

- Európa a megbékélés utján ha- 
lad, Chamberlain angol miniszterele 
nök ujévi üzenetében kijelentette, 

hogy az elmult év a külpolitikai ned 
hézségek éve volt, azonban Európa 

most már a megbékélés utján halad 

előre. Anglia tovább is dolgozik a nés 

pek együttmüködésén és a béke fen- 

tartásán. 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKA-éle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappan! és 
lililompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

szokásos bankettet. 
nemzetieknek igen nehéz nap- 

18 volt. 

nagy szilveszter 
Rácz Guszti és zenekara muzsikál 

kerületi temető kápolnájából történik. 

1 mulatsága a Magyar Házba 



- Ő és ujévi istentiszteletek a refor- 

mátusoknál, December 31. péntek délután 
hat órakor prédikál Ajtay Gábor. Ja- 
nuár 1, szombat délelőtt tiz órakor pré- 
dikál Debreczeni István. Szombat dél- 
után hat órakor prédikál Ajtay Gábor. 

Carpinis-Gyertyámoson 
o 

prédikál Hor- 

váth István. Január 2-án, vasárnap dél- 
előtt tiz órakor prédikál Ajtay Gábor. 
Vasárnap délután hat órakor prédikál 
Horváta István. Jimbolia-Zsombolyán 
vasárnap, janunár 2án délelőtt féltizen- 

egy órakor az istentüszteletet Kuhn Zol- 
tán, a felsőtorontáli református misszió 

lelkésze végzi. 

-Auszírália alkotmányának fél- 

százados jubilenma. Ausztrália a kö- 

zel jövőben ünnepli alkotmánya ki- 

hirdetésének ötvenedik évfordulóját. 

Ezen alkalommal nagy tengerészeti 

diszszemlét is rendeznek, amelyen 

Amerika is résztvesz négy cirkálóhaz 

jóval. 

- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 

resztül az ég borus volt és a nap folya- 
mán többször szállingózott a hó. A hő- 

mérő délelőtt féltizkor nyolc, délben két 

fok hideget mutatott, Ugyanakkor Bu- 
curestiben négy fok hideg volt Várható 
időjárás mára: borulás, helyenkint rész- 

leges napsütés, gyenge északi szél, a hő- 

mérséklet ken, az ország számos he- 

lyén havaz 

- mMuükedvelői előadások. Lugoj-Lugo- 
son a relormátus nőszövetség szinielő- 

adást rendezett, amely a legteljesebb si- 
ker jegyében folyt le. Előadásra került 
Nemes Elemér református esperesnek 

Karácsonyi mese cimü darabja. A rende- 
zés dicséretes volt és valamennyi szerep- 
lő pompásan megfelelt 

mükedvelők közül különösen 
Gyula alakitása emelked 
gyar Párt lugosi tag 
szakosztálya müsoros 

rendezett, amely alkalommal a magyar 

otthon szüknek bizonyult. Az est ugy 
erkölcsileg, mint anyagilag jól végző- 
dött. Bodo-Bodófalva ügyes mükedvelői 
az iekola termében karácsony mindkét 

j zini előadást rendeztek, amelyet 

ámu közönség sürü tapssal fo- 

feladatának A 
renee e 

a nag 
gadott. 

Alapiiva: 1901- 

Uarrogépek 
pázi és ipari celra 

Sechuber János 
PEA műszerész : Javitóműhely 

Timigoara 1, Sirada Slelan cel Mare 5. 
(Jahner-patika meltett) 

amerika hadiflottájának nagy- 
arányu fejlesztése. Washingtoni je- 

lentés szerin Rocsevelt elnök január 

3-ra összehivja a kongreeszust, hogy 
megszavaztassa vele a hadiflotta és a 
légi haderő fejlesztésére ezükséges 
póthiteleket. A jóvő évben Amerika 
két nagy sorhajót, két rendes cirká- 

lót, két nagy cirkálót, hat torpedó- 

rombolót, hat tengeralattjárót és hat 
segélyhajót épit. 

" Magyar iftjak Szilvesztere, A Magyar 
Párt ifjusági osztálya idén is meg 
rendezi szokásos, hangulatos szilveszteri 

mulatságát Magyar Ház nagytermében. 
A közönséget ezuton is meghivják a ma- 
gyar ifjuság mulatságára, amelyen kü- 

lönböző ötletes meglepetésekben lesz ré- 
sze a közönségnek, 

Marélugot ivott. Lugoj-Lugosn Mir- 
cea 8Sosia huszonhárom esztendős fiatal 
nő anyjával való összeszólalkozása után 

elkeseredesépben marólugot ivott. A kór- 
házba szállitották, ahol gyomormosást 

végeztek rajta, Állapota javult. 

Erny ől nagy valasztekban, 
gyári aron 

J. Hanzer 
üókja 

Sirada Vasile Alexandri 2 sz. 
la varosi adóhivatallal szemben) 

Javitasok 
ocsón 

a 
A fájdalom örök kisérője az emberi 

életnek, Fájdalmak között szüli anya a 
gyermekét, fájdalmas betegségek lesel- 
kednek ránk felserdüléstől aggkorig és 
kinok között éri el legtöbbünket az utol- 
só legsulyosabb megpróbáltatás, a halál. 

Meg is próbáltunk mindent, hogy a 
szenvedésektől szabaduliunk, de eddig 

még nem találta meg a testi tájdalmak 
irját a kutató, kisérletező orvostudo- 

mány. Csak a tompitó, szervezetet alá- 
ásó narkotikumok állanak rendelkezésre, 
a morfium, ópium, herojun és egyéb 
gyógyszerek, amelyek azonban tartós 

használat után a pusztulást hozzák, 4 ha- 

lált, a röpke enyhülés ellenében. Egy 
bécsi orvos most azzal kisérletezik, hogy 
mütét segélyével örök időkre kiküszöböl- 

je a fájdalom érzetét, A professzor ke- 
resztülvágja a fájdalom központjától az 
idegtörzsbe futó idegpályákait ugy, 

hogy ezáltal elszigeteli a köznonti ideg- 
rendszertől a tájdalmas területet, amely 
igy a fájdalom ingerét nem tudja továb- 
bitani az agyvelőbe. Óriási vállalkozás 
ez. Ha véglegesen sikerül, ugy bátran 
elmondhatjuk, hogy minden idők legna- 
gyobb felfedezője, de egyben jótevője is 

az a tudós bécsi tanár, aki igy egyetlen 
csapásra letörli az évezredek óta megkin- 

zott emberiség arcáról a fájdalom köny- 
nyeit, a golgothai kinok veritékcsepp- 

jeit. 
Hasonló ajándékot még nem hoztak 

nekünk sem a világmegváltó politiku 
sok, sem semmiféle tudósok. Mert ha igy 

lesz, ahogy orvosunk reméli, ugy egy- 
szerre menyországgá válik e földi sira- 

fájdalou. éczésének megőlé. 
lomház. Elköltözik vonásajukról minden 
ijedé szomoruság, hogy ezentul csak az 
öröm verőfényes mosolya lakjon rajtuk. 
Emberiség, amelynek számára ismeret- 

len érzés a fájdalom! Olyan szép, de 
olyan hazug is ez az elgondolás, mint 
egy álom. Épen azért nem js hisszük, 
hogy megvalósulhasson. De még ha igy 

is lenne egy napon, akkor sem hisszük, 

hogy végleges hasznunk volna belőle. A 
testi fájdalom fellépése ugyanis legtöbb- 
ször jeladás, hogy valami baj van, alat- 
temes támadás fenyegeti a szervezetet. 
A fájdalom testünk vészesengője. Vi- 
gyázz, mert baj van! Mi történik, ha el- 
zárjuk ezt az ébresztő órát és elalusszuk 
a cselekvés, az idejekori közbelépés ide- 

jett Tüdőgyulladás fenyeget, vagy egyéb 

vészes zavarok, vagy éppen megkezdi 
romboló munkáját legalattomosabb, leg- 
félelmetesebb ellenségünk a rák. Minder- 
ről nem vennénk tudomást, ha nem vol- 
na fájdalomérzésünk, Nem ismernénk 
tehát a szenvedést, nem tudnánk azon- 

ban azt sem, hogy betegek vagyunk és 
meghalnánk, midőn már minden orvosi 
beavatkozás késő. Nem, nem lehei az 
emberi testet korrigálni, mert még na- 

gyobb bajokat, veszélyeket érnénk csak 
el, ha az orvos keresztülvágná azt a bi- 
zonyos fájdalom-telefon-vezetéket, amely 
az agyba vezet. Hiába az a magasabb 

rendeltetésünk, hogy a fájdalom is épp 

ugy részünk legyen, mint az öröm, 
Gyarló ember akarat ezt meg nem má- 

sithatja. Hordoznunk kell hát idők vége- 
zetéig a ftájdalom, a megpróbáltatások 
levehetetlen keresztjét. (Flaneur) 

omr 

- Szegény gyermekek segélyezése Lu- 

goj-Lugoson a Principele Mircea gyer- 
mekvédő egyesület fiókja, amely Petro- 
vici Erzilia dr elnöklete alatt müködik, 
igen szép és eredményes munkálkodást 

fejt ki. Az egyesület a karácsonyi ünne- 

pek alkalmával negyvenöt román, hat- 

vankét magyar és huszonhárom német 
gyermeket részesitett segélyben 

* Kaályhák és takaréktüzhelyek, 

párázsiogó tálak, tüzszerszámok, 

John-féle gőzmoségépek, valamint kü 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó vas 

kereskedésben. Timisoara-Temesvár, 
I. kerület. 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 

egy jó könyv! 
Előiizetőink és olvasóink a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

a következő könyveket vásáro hatják 

önköllségi árban: 

Benedek Elek: Paikos Pei. 
Viágiaró Péter ka andjai 

E Kástner: Emil meg a harom ikergyermek 119 
A kmnai sarkanyhak között 

Falu a levegőben 

Taábori Piroska: 

May Károly 
Verne Gyula: 
Cooper: Uttörök 
Tamás Istvan 
Z laborn Piroska: Csóka meg a Marci. 
Geo V/ Peck A huncut kölyök es a bacs"ja 30 

Reg: emlékek... 
Mayne Reid: A skalpvadaszok. " 

res zsebbel a vilag körül 

és még számos mas gyermek- és itjusagi könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előlizetőinknek postan küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvéttel 

Déli Hirlap kiadób6ivaiala 
1limisoara I, Piatla Bralianu 

Tutsek Anna 

Halliburton Ricnard : 

Palika és Mariga az őserdőben 30 

- Amokfutó Szantranciszkóból jelen- 

tik, hogy Oaklandban egy filippin hirte- 

len támadt őrületében vasvillát ragadott 

és végigfutott az utcán. Az őrült ámok- 

futó több üzletbe berontott, ahol a sze- 

mélyzet és a vásárlók közül tizenhat em- 

bert megsebesitett. Ezek közül négy meg 

halt, hatnak az állapota pedig sulyos, 

- Izületi csuznál és ischiásnál, neural- 
gikus és arthritikus fájdalmaknál egy 
pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz, reggelenként felkeléskor bevéve, 
igen könnyü, lágy székletétet, jó emész 
tést, fokozott anyagcserét és kellemes 
közérzetet biztositt Kérdezze meg orvo- 

sát. 

30 lei 
30 

30 
40 
50 . . . 

30 

00 
8b6 

144 lei 

madszor ,Szakits helyettem 

ne 

aiSi , OLLA GUMMI-KŐ 

Lakatos László nagy sikert 
szinmüve csütörtök és penteken 
rül szinre A mindvégig lebil 
izgalmas szinmü főbb szerepeit 
Anna, Gömöry Emma, Mátray 
Dálnoki Dudus, Becze Mária, Ho 
Jávor, id, Szendregy játszák H. 
László rendezésében. Pénteken 
órakor nagy szilveszteri ka 
Szenzációs müsor, táncok, 
tékok. Hjév napján, szom! 
adást tart a szinház. Délu 
bemutató „Eltévedt bárányk 
anyák, gyerekek okvetlen 
mert meglátják, hogy hová 
talság eltévesztett nevelése. 
kor Bókay ragyogó vigjáték 
helyettem" kerül szinre, 

— 

A mükedvelők számára e 
szindarabok. Isac Emil szinés tagvi 
ügyelő az egyik Clujekoloz 
munkatársa előtt kijelentette, 

a hirek, amelyek szerint a határ 
rosokban müködő kisebbségi 
és mükedvelő csoportok mük 
nyos utasitások alapján 
nem felelnek meg a valóságnal 
is fordul ilyen eset, az nem ! 
delkezés alapján történik. Az 
mindig egyéni, illetőleg szeme 
re van. Isae Eml még kijelent 
most állitja össze a mükedv 
ra engedélyezett darabok j 
óriási munka, de ha elkészü 
nyebbséget jelent a mükedv 
mert ezentul nem kell majd 
hez a darabot is mellékelni 
Magyar szinészet Lugojon 

roly szintársulata egy hét 
Lugcson és sorra mutatja be 
darabokat. Az utóbbi hónapol 
tizedraneu vándortársulat já 
ban és kétes értékü előadásai 
a közönséget a szinháztól 
Jódy Károly társulata becsülebe 
kával és jó előadásokkal azon 
megtörte a jeget és most m 
naponta szép házaknak örven 

MAGYAR SZINHÁZ HETI 
Csütörtök, december 30-án, 

kor: Bemutatól! Ujdonság! , 
tos László szinmüve. 
Péntek, december 31-én. K 

Este 814 órakor: másodszor 
mü. Éjjel 11 órakor Szilve 
est. 
Szombat, január 1-én. K 

Délután 5 órakor: „Eltévedt 
Ujdonság, Életkép. Este 9 



kedelmi és Iparkamara igazga- 

tmánya Oprea Ioan kamarai 
el- 

öklete alatt ülést tartott, Az el- 

Ivözölte a kamara uj tagját, Vin- 

nárt, ki a szövetkezetek szövetsé- 

iküldötte Azután tudomásul vet- 

gy a helybeli mészárosok, hente- 

élőállatkereskedők bizonyos ki- 

okat terjesztettek elő az élőáll
at- 

rendezése tekintetében. 

dettai kereskedő a kamara 
köz- 

t kérte, hogy a karácsonyt 

aranyvasárnapon általános ér- 

tendelet engedje meg az üzletek 

artását, Eddig ugyanis a nyi
tva- 

csak esetről-esetre engedélyezték, 

olyan későn, hogy a kereskedő 
az 

tola pilianatiz nem tudta, vajjon ezen 

árnapon nyitva tarthat-e, vagy 

a József kérte, hogy a kamara f
oz 

állást a város által terveze
tt ma- 

kklámilletékekkel szemben.
 Igy pél: 

ul gy reklámkocsi városi illetéke 100 

llen felszólaitak a 
kamara ű 

ereskedelmi 
sén 

mtábláknak az utcán való 
00 lei lesz Illetéket vetnek 

zletek kirakatait nap ellen 

e is, amely illetékek annyira 

hogy nyáron 
inkább leereszti redőnyeit, 

a nap sugarai által tönkremenjen 

u, de napvédőernyőilletéket 

2 képes fizetni. 

ipartársulat ében szintén kifogást 

a Lloydkávéháznak már mos
t terrasz- 

illeték cimén 46.000 leit kell fizetnie és 

ne még a napvédő ernyők ille- 

téke is 
Oprea Ioan elnök kijelentelte, hogy a 

kamara illetékes helyen közbenjár, de 

egyébként is a kérdés véglez a felebbe- 

zési tárgyalás folyamán intéződik el. Ez- 

után Oprea elnök a közelgő ujév alkal- 

mából üdvözölte a tagokat. majd bezár- 

ta az ülést 

és ! rany beáramlása az Egyesült Al- 

rint az a nagyarányu aranykivi- 

gyol 

ovember folyamán 30 millió dollár 

aranyat exportáltak az Egyesült 

mdba. Washingtoni hivatalos jelen 

ly az Egyesült Államok
ból Fran- 

omágba történt, nem gátolta azt, 

jaz Egyesült Allamokba
n mindna 

aranymennyiségek halmozódna
k 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsági ga- 
bonap acon a buza irányzata lanyha és a 
piac üzlettelen, A tengeri iránti érdeklő- 

dés azonban megélénkült és az uj tenge: 

ri irányzata megszilárdult A piaci árak 

a következők, buza 76 kilós 470, buza
 77 

Kilós 480, buza 78 kilós 490, uj tengeri 

245, száritott uj eri 303, ótengeri 315, 

zab 440, takarmányárpa 380, tavaszi árpa 

460, korpa 265, muharmag 390, kismalmi 

hszt a 30-70-es beosztásból 900, nagy 

sok kereskedő 
sem- 

Józsei a kávés és vendéglős 

1 azas várósi illetékek ellen, Igy 

Olcsóbb lesz a enkorg A Tempo értesü- [ 
lése ezerint tárgyalások folynak, hogy*a 
cukorárakat, melyeket alig néhány hét 
tel ezelőtt felemeltek három leiel kilón- 

ként, négy leiel leszállitsák, A hirt egye- 
lőre fentartással kell fogadni, mert az 

utolsó években alig van cikk, melynek 
ára olcsóbbodott volna belföldi viszeny- 

latban, 

Kültöldi állampolgárságu iparosok fi- 
gyelmébe. A munkaügy, felügyelőség 
felhivja mindazon külföldi állampolgá- 
rokat, kik az országban az ipari előkészi- 
tésről szóló törvényben felsorolt mester- 

ségek egyikét gyakorolják, hogy az ezen 
törvényben (158 és 181 szakaszok) előirt 

okmányokat január 31-ig nyujtsák be a 
munkaügyi felügyelőségnél, 

A kedvezményes vasuti igazalvá- 
nyok érvényességét meghosszabbitot- 

ták, A vasuti vezérigazgatóság az ösz- 
szes kedvezményes utazásra jogosító 
igazolványok. valamint a szabadje- 

gyek érvényességét minden külön 
láttamozás nélkül április elsejéig meg- 

hosszabbitotta. 

Hatalmas munkáselboecsátások a Gene- 

ral Motors müveknél Detroitból jelen- 

tik, hogy a General Motors gépkocsiz 

müvek január elsejére 30.000 munkásnak 

és alkalmazottnak mondottak fel. Az 

amerikai dekonjunktura, amely immár 

három hónapja tart, annyira lecsökken- 

tette a fogyasztók fizetőképességét, hogy 

az autóeladás lehetőségei erősen estek é
s 

ezért a termelést le kell szállitani. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 3.30-3.45, sváj
ci írank 22.70 

22315, angol font 490-510, olasz l
ira - 

519, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 

hollandi formt 54.30-55.30, cseh korona 

345-3.51. Ezen valutákhoz még hozz
á kell 

számitani a harminenyole száza
lékos pré- 

miumot. Osztrák sehilling 25-2650, pen- 

A cégtáblák utáni repülőbélyegek 

lerovása. A Kereskedők Egyesülete 

felhivja a cégek figyelmét,, hogy ja- 

nuár isén cégtábláik és az üzlethelyi- 

ségeikben elhelyezett reklámok után 

a repülőbélyeget ismét le kell roni az 
19838. naptári évre. A bélyegek lero- 

vása a régi iven is megtörténhetik 
oly módon, hogy az ujra felragasztott 
bélyegek az 1938. év dátumával át- 
irandók, Uj nyomtatványok igénybe- 
vétele esetén az egyesület szivesen 

bocsát rendelkezésre dijmentesen 

megfelelő ürlapokat. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.90-6.30, svájci frank 4l1- 
42, angol font 870-900, dollár 175-178. 

olasz Lra 6.50-7, osztrák sehilling 33.50- 
34.50, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 
3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon arany 

1180-1200, arany font 1480-1500. 

Mozi 
A távolkeleti háboru filmen. A Panay 

amerikai ágyunaszádnak a japánok által 
történt bombázásáról és elpusztitásáról 
film készült, amelyet hajón Amerikába 
hoztak A film biztositása érdekében 
megtették az összes szükséges elővigyá- 

zati intézkedéseket. Szanfranciszkóból a 
filmet repülőgépen vitték Newyorkba és 
az ottani repülőtérről rendőrök által kis 
sért csukott autón szállitották tovább, 
Norman Alley filmoperatőr, aki a film 
felvétele során megsebesült, elkisérte a 
filmet Amerikába. 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, december 30 

Apolló-mozi: A tánc folytatódik 
Capitol-mozi: Titkos ügynök. 

52 millió dollár ér- 

aranybehozatal. 

1t mindcnki kuoszi 
rta: KUBÁN ENDRE 

Ida sem unatkozott. Élte a társaságbeli urihbl- 

életét, ezen felül pedig minden idejét facs- 

Jdak és férjének szentelte. Boldog anya és bal- 

aeleség volt. Asszonytársai irigyelték. 

jebél Való hazatérésük után így telt el két es 

z utóbbi időben azonban Aidána
k gyakran vol 

meggyőződni róla, hogy férje már nem az 

szelmes trubadur, az a regényes l
ovag, aki nászut- 

jén volt. Amikor erre olykor gyengéden cél- 

eorge mindig ezzel vágott vissza: 

dd el, Alda, szeretlek, nagyon szeretlek. 

ékolhatok azonban mindig melletted, Mér- 

yok, nem poéta. Gyakorlati életet élek, 

nak. 
zt Aida tényleg tudta. 

b e nem egyszer beszélte neki, hogy sulyos 

eseségek érték. A vállalt épitkezési munkák sok- 

bitési anyagok árfa mérhetetlen módon megdrá- 

uljés az óriási különbözet mind a vállalkozót ter- 
Erről tudott egyet-mást Aida, de mivel nem 

Ima volt a pénz értékéről és mert sohasem 

e annak a hiányát, a dolog nem érintette tulsá- 

1 aAnnál inkább növekvő aggodalommal nézte 
pan a dolgok folyását Rujescu apósa, Grigore 

aki kénytelen volt ujabb és ujabb sulyos 

zekben az üzleti 
eki kellett rábirnia 

malmi liszt 920 

pott. 

éj százkilónkint, gő 26.30-27.50, dinár 2.89-8.05. 

nehezebben nyult a zsebébe. Nem azért huzódozott, 

mintha már nem győzte volna, hanem mert természe- 

tes takarékosságánál fogva irtózott a veszteséges 

vállalkozástól. Többször mondta is: 

Jobb volna talán a vállalkozást szüneteltetni 

addig, mig ez a gazdasági sülyedés elmulik, Be kell 

tfejezni a folyamatban levő épitkezéseket és nem 

szabadna ujakat vállalni. 
Erről azonban Rujescu hallani sem akart. 

Hogyne, hogy aztán közben kifejlődött üzlet- 

körömet szépen magához kaparintsa a konkurrencial 

Aki vállalni akarja a nyereséget, annak vállalnia kell 

a veszteséget is. Különben bizom benne, hogy a 

helyzet megváltozásával busásan behozom a veszte-
 

séget 

Alda hzelgő rábeszélésére Grigore Paveleant 

mindig adoti ujabb összegeket, de mindig egyre 

jopban vonakodva. Később már nem egyszer tag
adó 

választ is edott. Erről aztán mindig sirva számolt be 

Alda a férjének, aki olyankor nagy jeleneteket csa- 

Bezzeg akkor nem beszelt virágokról és csllla- 

gokról, mint a nászutjuk elején, hanem termésköv
ek- 

ről és téglákról. És nem icézett verseket, nanem 

szállitóinak követelőző és fenyegető leveleiből 
olva- 

sott fel részeket. 

1gy jelentek meg házasságuk egén az első felle- ; 

gek 

Mi volt azonban az ő kicsiny családi menyboltjuk 

a világ nagy láthatárához képest? 

Mert Európa nyugati, középső, déli és északi ré- 

széről a sok vihartelhnő és égzengés tovább terjedt 

kelet felé és egy nyári napon beboritotta az egel 

egészen a Fekete-tengerig. 

Románla Is belépett a világháboruba. 

éÉs akkor Crigore Paveleanunak már nem kellett 

többé sürgetni, hogy veje szüneteltesse a vállalatát. 

Kénytelenitette erre George Rujescu hadbavonulása. 

em bizhatta a vállalatot az öccsére sem, mert Ract
l 

s Is egyenruhát öltött és kardot kötött az ol- 

alára. 

nnak keze már Amlkor Georde, aki tartalékos tüzérfőhadnagy 

akit apja nevéről Georgera kereszteltetett. 

Tivoli-mozi: Szerenád, 

volt, bucsut vett a kisfiától és feleségétől, Aida meg- 

feledkezett azokról a nézeteltérésekről, amelyek az 

utóbbi hoónapokban gyakran keserüvé tették boldog- 

ságuk mézét. Fájdalom hasitott a szivébe és csak 

azt érezte, hogy el kell szakadnia a szeretett férfitől, 

akit, kl tudja, viszontlát-e. 

Nagyon szomoruan, busan teltek a napok és a 

hetek. 

A tábori posta hozta és vitte a házastársaknak 

egymással váltott szükszavu levelezését, amelyel 

csakis nyilt kártyákon lehetett lebonyolitani. Aztán 

jött a német megszállás és a levelezés gyenge kap- 

csa is megszakadt Alda és George között. 

Hónapok multak el és Aida még arról sem tüdta 

értesíteni a férjét, hogy megszületett a második fia, 

Egy napon aztán levelet kapott Alda a svájci Vö- 

rös Kereszttől. Ebből tudta meg, hogy férje hadifog- 

ságba jutott és az egyik németországi fogolytábor- 

ban tartózkodik. Néhány soros értesítést mellékeltek 

Aldának a férjétől is. 

Akkor történt meg először, hogy a szobalánya 

által magához kérette Schwarzenberg Egon német 

őrnagyot, akinek a német megszálló sereg szállás- 

csinálói az ő házában jelöltek ki rekvirált lakást. Az 

örnagy beköltözésekor tisztelgő látogatásra jelent- 

kezett, azonban azt üzente vissza, hogy nem fogad- 

hatja, mert beteg. Még kétszer próbálkozott meg a 

német őrnagy a látogatással, de Alda valami ürügy- 

gyel mindig elháritotta azt. Schwarzenberg megér- 

tette, hogy őt a házban nem vendégnek, hanem el- 

lenségnek nézik, akinek csak kényszerüségből adnak 

fedelet és lemondott a megismerkedésről. 

Annál nagyobb volt most a meglepetése, amikor 

a szobalány megjelent előtte 

Mondjad meg a madamenak, hogy nyomban
 

rendelkezésére állok. 
Diszegyenruháját öltötte magára és 

jelenthette Ursula urnőjének, hogy: 

-Az őrnagy ur megérkezett 

kKéretem. 
(Folyt. köv.)) 

nemsoká 

; 



CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 30 
BUCUÜRESTI 6.80: A reggeli müsor 

közvetitése Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
ásjelentés. 18: Gramofonleme- 

zek, 13.25: Sporthireknek adása 1840: 

Gramotonlemezek. 14.15: Hirek közveti- 
tése. 14.30: mofonlemezek. 15.16: Hi- 
rek köz 186: Gramotonlemezek. 
Közben: Hirek, felolvasáss Majd 19.15: 
Gramofenleme 20,20: Mandolin zene- 
kar 21.20: Sechu : közvetitése. Majd 

körülbelül 22.45: A 
folytatása. 

Hirek közve- 
franciául. 

közben hirek. Ut 
Schubert-est közvetitésenek 

10: t rmi zene Utána: 
ülfö németül és 

Majd: Koleménye 
BEUDAPEST I 745: Torna, utána le- 

mezek. I1: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sások. 18.05: Lemezek, 18.80: Hirek, 14.80: 

Zenekari hangverseny. 15,40: Hirek, 17.15: 

Külügyi negyedóra, 19.25: CiIgányzene- 

Alkalmazás 

Szakácsnő 

bizonyitványokkal, azon: 

L 
aki jól főz, é 

II. Str. Petru Tegle 1. 
Földszint jobbra (2560) 

100-150 leit 

kereshet p jomegjelenésü férfi! 
vagy nő eg 1 itmutató eladásáz 

val, Bővebbet a kiadóhivatalban. (2584) 

2 

Allást keres 
Állást vállalna 

középkora intelligens leány, idősebb 
hölgy mellé társalkodónőnek, vagy gyer- 

mek m Vidékre is megy. Cimeket 

Szolid jeligé re a kiadóba kérem, (2601) 

Moesónő 

ki szépen mos, házakba ajánlkozik, Cime- 
ket kérem a kiadóba leadni. (2516) 

orozott hálószoba 

Eürdőszoba haszoálattal és ellátással, há- 
zaspárnak kiadó IV. Str. Mircea Voda 

3 (2596) 

Egyszobás lakást 

keresek, lehetőleg közel a Belvároshoz, 
esetleg fürdőszoba használattal, Cimet a 

kiadóba kérek Korrektor" jeligére. 

ae az 

Adás-vétel 
Népies mintáju tálceák 

és más tárgyak állandóan kaphatók és 
rendelhetők kiadóhivatalunkban és Ja- 
chan könyvkereskedésben, I Bánáti 
Bankegyesület-palota (szinház mellett). 
Telefon 17285. 

Konyhabutor 

modern, jó állapotban lévő, megvételre 
kerestetk Cimeket ármegjelöléssel „Vé- 

el" jeligére a kiadóba kérek. (2602) 

Eladó 
B8 csődör, egy vasderes, egy sötét piros 
és egy világos piros. Nákov Stefan, Be- 

senova-Veche 173. (2603) 

ZONGORA 
bécsi gyártmány kifogástalan ál apotban 

jutányosancladó 
Petru fegle 1 lő dszint jobbra 

zene. 19: Ének 19.30: Tánczene, 

kas muzsikál, 20.18: Sportelőadás. 20.45: 
Szalonzenekar. 21.85: Hirek 22: Előadás. 
Diákfélóra. 17.45: Hirek, is: Mehészeti 
tanfolyam. 1830: Orosz énekkar. 
22.15: Dohnányi Ernő zongorázik 24.05: 
Zenekari hangverseny. 24.15: Jazz, 1.05: 
Hirek, 

BUDAPEST IL 18: Tánczene. 19.45: 
Angol nyelvoktatás, 20.15: Cigányzene- 
kar muzsikál. 21.10: Előadás. 21.40. Sza- 
lonzene. 22.15: Lemezek, 

BEÉCS. 2025: Vidám est 21.25: Zenel 
olimpiász. 22,.25: Dohnányi Ernő zongo- 
rázik 23: Zenekari hangverseny 23.20. 

Szórakoztató zene. 
BELGRÁD. 18.30: Népdalok, 18.50: Nép 

21: Nép- 
dalok. 21,30. Szimfonikus hangverseny. 
23.15: Cselló. 

MILANO. 18.15: Ének. 20.30: 
zene. 21.30 Szórakoztató hangverseny. 
22: Szinmü, ulána hegedüjáték 
PRAGA. 2030: Lemezek. 21.45. 

harmónikusok. 238: Lemezek 

goraszonáta, 

A fil 

19.10: 

Vegyes 

PENTEK, DECEMBEE 31 

BUCURESIL 6.30: A reggeli müűsor 

közvetitése, Majd: Hirek, felolvasás, viz- 
és időjárásjelentés, 13. Gramofonleme- 

zek, 13.25: 

Gramofonlemezek, 1415: Hirek közveti- 

tése, 14.30: Gramotoniemezek. 1515: Hi- 

rek közvetütése. 16: Könnyü zene adása- 

Majd: Hirek. Utána körülbelül 19.15: a 

könnyü zene folytatása. 20.15: Román da- 

lok. 21.15: Gramofon, 21.45: Könnyü zene. 

22.45. A rádió tánczenekarának hangver- 

re nemetül és franciául. 

mények 

BUDAPEST I 745: Torna, utána leme 
zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45 Felolvasá- 

sok, 18.05: Eneknégyes. 18.30: Hirek. 1430: 

Cigányzenekar muzsikal 1540: Hirek. 

17.A5: Diáktélóra,. 1745: Hirek. 18: Elő- 

adás, 18.25: Előadás és ének, 19.30: Ravasz 

László dr szilveszteri beszéde, 20: A rá- 

Utána: Közle 

23.30. Zon dió szalonzenekara. 21: Hirek 22.40: Ma- 

gyar nóták. 23: Egyetemi hallgatók vi- 

Téli meneitrend 
Érvényes 1937 

Vonatok indulása 

Timissara Domnita Elena állomásról 

Aradra motorvonat 110 
Aradra személyvonat Oradeáig (csat- 

lakozás Budapest felé, expressz) 
Aradra motorvonat 
Aradra gyorsvonat Oradeáig (csatla- 

4.30 
6.44 

kozás Budapestre) 8.35 

Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé, gyors 
vonat) 12.25 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat (Csatlakozás Buda- 
pest felé, személyvonat). 16.20 

Aradra személyvonat Oradeáig 19.52 

Aradra motorvonat 22.20 

Bucurestipe Rapidvonat 7.40 
Bucurestibe Rapidvonat 12.13 
Bucurestibe személyvonat 18.55 
Bucurestibe gyorsvonat 22.05 

Caransebesre motorvonat 4.15 
Caransebesre motorvonat 10.20 
Turnu-Severinre személyvonat L00 

Turnu-Severinre személyvonat 17.57 
Lugoira motorvonat 6.30 
Buziásra motorvonat 6.05 
Buziásra motorvonat 12.35 
Buziásra motorvonat 18.02 

Cenadra motorvonat 8.06 
Lovrinra motorvonat 11.00 

Cenadra motorvonat 18.47 
Cenadra személyvonat 18.28 
Crucenire motorvonat 88.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat lI8.12 
Gierara motorvonat 5.50 
Jimboliára személyvonat 130 

Jimboliára személyvonat 7.46 
Jimboliára ezemélyvonat 13.25 
Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Rapidvonat 19.37 
Lieblingre motorvonat 5.00 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 8.05 
Resitára motorvonat 11.40 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 13.30 
Resitára személyvonat (Oravita felé) 16.25 
Resitára motorvonat (Oravita felé) 20.15 

Radnára motorvonat 5.05 

Radnára motorvonat 10.40 
Radnára motorvonat 14.15 
Radnára motorvonat 19.10 
Cernetleazra motorvonat 16.30 
Jarmatára személyvonat 18.46 
Stamorara motorvonat 11.10 
Stamorara molorvonat 14.55 
sStamorara személyvonat Versecig 19.50 
stamorara motorvonat 5.50 

Stamorara személyvonat Versecig 8.05 
Stamorara személyvonat Baziásg 16.25 

Valcanira motorvonat 7.38 
Valcanira motorvonat 13.10 
Valcanira személyvonat I.40 
Ilonel-Jánosföldére motorvonat 4.10 
lonel-Jánosföldére motorvonat 45 
loneleJanosföldére motorvonat 

venber ho 18-tól 

Vonatok érkezése 

fimisoara, Domnita Elena állomásra 
Aradról motorvonat (Budapestről 

Aradról gyorsvonat Oradeától 21.55 

Aradról motorvonat (Budapestről 
23.44 

lonel- Jánosföldéről motor / onat 

Sporthireknek adása. 13.40: 

senye. Utána: Hirek közvetütése külföld- 

expressz). 3.50 
Aradról zemelyvonat Oradeatól 7.18 
Aradról személyvonat 9.A3 
Aradról motorvonat 11.35 
Aradról személyvonat Oradeától 13.45 
Aradról motorvonat 15.45 
Aradról személyvonat Oradeától 

(Budapestről gyorsvonat) 17.33 

Aradról motorvonat (Budapestről 
személyvonat), 19.22 

este rugat a o preda la Poli 

este rugat a o la Pol 

gyorsvonat). 

Bucurestiből Rapidvonat 23.15 

Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestiből személyvonat 16.05 
Fucurestiből Rapidvonat 19.26 

Caransebesről motorvonat 12.52 
Oaransebesrő,1 motorvonat 23.48 

Turnuseverinből személyvonat 6.50 
furnuseverinből személyvonat 10.08 
Lugojról motorvonat 21.08 

Buziásról motorvonat 8.04 
Buziásról motorvonát 14.30 
Buziásról motorvonat 21.25 

Cenadról személyvonat 7.10 
Cenadról motorvonat 12.45 

Lovrinról motervonat, Arad felől 16.17 
Cenadról motorvonat 19.25 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 1I.55 
Cruceniről motor vonat 17.15 

19.41 
Jimboliáról személyvonat 5.50 
Jimboliáról személyvonat 9.58 
Jimboliáról Hapidvonat 12.02 

Jimboliáról személyvonat 16.00 

Jimboliáról személyvonat 21.42 

Resitáról (Oravita felől) személyv. 7.06 
Resitáról ita felől) motorvonat 11.05 

Nesitáról (Oravita felől) motorvonat 17.05 

Resitáról személyvonat 20.10 
Resitáról (Oravita felől) motorvonat 21.50 

Radnáról motorvonat 7.35 

Radnáról motorvonat 13.05 
Radnáról motorvonat 15.50 
Radnáról motorvonat 2115 

Jarmatáról személyvonat 6.00 

Jarmatáról személyvonat 7.00 

Cerneteazról mol lorvonat 17.40 
Stamoráról motorvonat 9.15 
Stamoráról személyvonat Versectől 1130 
Stamoráról moorvonat 14.40 
Stamoráról motorvonat 1737 
Stamoráról személyvonat Versectől 20.10 
Stamoráról személyvona: Báziásról 706 

Valeariról személyvonat 736 

Valeaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 20.25 

lonel-Jánosföldéről motorvonast 7.20 
lonel-Jánosföldérő! otorvonat 14.35 

2110 

dám zilveszter etie 
gánszámok. 1: Hara 
szöntő, 1.18: Táneczene. 

BECS. 18.40 Modern 
rom bohózat. 22.10. O 
est. 

rádiózenekar. 
est. 

18.30 
19.50: Lemeze 

gyes zene. 21.30: Szó. 

seny. 22: Zenésjáték 24. 

PRAGA. 21.20: Jaz 
hangverseny 22.05: 

Könnyü zene. 28: Lemée 
rettrészletek. 23.55: Dalok, 
szerszólók. 24.25: Operettré 
Tánczene, 1.28: Lemezel 

VARSOÓ, 1815: A 

karóval együtt, meg 
meket kérem a küiadól 

misoara, 
ajtó 4 

450-es Grifold 
FErank budapesti gyá 

sulyu. Kirner távol 

gasága 300 millimé 

Szombat-garaz: 

Teherkocsi 
autókerékkel, kifogástalan Ka 
eladó. Bárdos, „Prochaska 

Varrógé 

használtat, de jókarban 10 
keresek Megtekintés vég 

meket a lap kiadóhivat 

olcsón befonok IL, Str 
werth. 

Hilda Raumann 

siza perdut legitimatia rosie 

Izabella Rauma 
siza perdut legitimatia rosi 

RADIO Philips 
gyártmán 

Karácsony 
Fotocikkek 
Játékár 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda k 


